

# 应对俄罗斯在乌克兰周边集结部队 北约向东欧增兵 8500名美军“预备调遣”

新华社电 北约24日表示,北约成员国正向东欧增派军舰和战斗机,并将更多部队置于待命状态,以加强对俄罗斯的“威慑和防御”。  
 美国政府官员同日披露,在美国境内的8500名军人已进入“预备调遣”状态,做好进驻东欧地区的北大西洋公约组织成员国的准备。



去年俄白“西部-2021”联合战略演习现场 新华社发

## 北约部署军力

北约24日在官网发布向东欧增派军舰和战机的声明,称此举是为应对俄罗斯在乌克兰周边集结部队。

北约说,多个成员国宣布了已作出或将作出的军事部署:丹麦向波罗的海派遣一艘护卫舰,并将向立陶宛部署4架F-16战机,参加北约空中巡逻任务。西班牙正派遣数艘军舰加入北约海上部队,并考虑向保加利亚派遣战机。法国表示已准备好按照北约指挥向罗马尼亚派遣军队。荷兰已将一艘军舰和数支陆上部队置于随时加入北约反应部队的待命状况,4月起将在保加利亚部署两架F-35战机,参加北约空中巡逻。

北约目前在东欧4个成员国爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛和波兰各设一个多国部队组成的营级战斗群,分别由英国、加拿大、德国和美国领导,可随时投入战斗。

去年年底以来,俄罗斯和乌克兰向边境地区增派重兵。美国等西方国家称,俄罗斯要“入侵”乌克兰。俄

罗斯否认有意攻击他国,指责美国和北约以俄罗斯威胁为幌子,在俄罗斯西部周边进一步部署武器系统。

## 8500名美军做好进驻准备

美国国防部发言人约翰·柯比24日宣布,在美国境内的8500名军人已进入“预备调遣”状态,做好进驻东欧地区的北大西洋公约组织成员国的准备,但不会派往乌克兰。

柯比说,这是国防部长劳埃德·奥斯汀根据总统约瑟夫·拜登指示下达的命令。这批美军受命进入“高度戒备”状态,随时加入可能激活的北约快速反应部队,以应对高度紧张的乌克兰局势。部分兵力最快可在5天内执行调遣任务。

据美联社报道,拜登24日与几个欧洲盟国领导人召开80分钟的视频电话会议,讨论如何协同应对乌克兰局势。白宫说,美欧领导人强调了“外交解决”危机的愿望,也讨论了包括让俄付出“高昂经济代价”“增强北约东翼安全”等选项。

由于乌克兰并非北约成员国,拜登明确说过不会向乌克兰境内出兵。据俄罗斯卫星通讯社25日报道,美国、英国、德国、澳大利亚和荷兰政府已指示本国驻乌克兰外交使团工作人员及家属做好撤离乌克兰的准备。

## 俄军海上演习

就北约向东欧增派军事力量,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日说,正是北约和美国“具体可见”的举动和“疯狂散布”的谎言导致紧张局势不断加剧。

佩斯科夫说,北约在俄罗斯边境附近活动增加,俄军“不会置之不理”。俄罗斯西部军区24日说,俄罗斯波罗的海舰队战舰、支援舰等20艘舰船开赴波罗的海海域进行计划内的战斗训练,包括反潜和防空科目演练。俄罗斯国防部此前宣布,将展开一系列演习,检验俄罗斯在全球海域保护国家利益、对抗威胁的能力,140余艘舰船、60多架军机和约1万名军人将参加。

## 美国政府向公众发放N95口罩 美疾控中心更新口罩指南

新华社电 近期,随着新冠变异病毒奥密克戎毒株迅速传播,美国疫情严重反弹,新增确诊病例、住院病例、儿童感染病例等多项疫情指标屡屡刷新纪录。美国公共卫生专家强调,戴口罩尤其是防护力好的优质口罩,是阻止病毒通过呼吸道飞沫和气溶胶传播的重要工具。

美国政府从本周起在全美药房、社区医疗中心等地向民众免费发放4亿只N95口罩。美疾病控制和预防中心近日还更新口罩指南,强调戴N95、KN95或一次性医用外科口罩能够提供较好的防护。

如今疫情肆虐已超过两年,美国累计确诊病例已超过7000万例,死亡病例已超过86万例,美国国内关于戴口罩等基本防疫措施仍争议不断。

## 布基纳法索政变军人宣布解除总统卡博雷的职务

在布中方人员安全

新华社电 布基纳法索政变军人24日下午在国家电视台发表讲话说,军方已夺取政权,并解除总统卡博雷的职务。

政变军人在讲话中表示,他们在未出现流血伤亡的情况下“终止了”卡博雷政权。政变军人还宣布解散政府和国民议会,关闭该国陆空边界,并在全国实施宵禁。

布基纳法索首都瓦加杜古和其他几个城市的军营23日清晨传出激烈枪声。当地媒体24日报道说,卡博雷已被军人扣押。

中国驻布基纳法索大使馆政务参赞王文章24日表示,使馆正密切关注在布的中资机构人员及侨民的安全,目前在布中方人员约500人整体处于安全状态,未受到直接冲击。

## 韩国军方说朝鲜发射疑似巡航导弹的发射体

新华社电 韩国国防部25日向记者证实,韩国军方监测到朝鲜当天上午从朝鲜半岛内陆地区发射了两枚疑似巡航导弹的发射体。

韩国国防部表示,韩美两国的情报部门正在对导弹相关具体参数做精确分析。

朝鲜在本月5日和11日分别试射了一枚高超音速导弹,14日成功发射了两枚铁路机动战术导弹,17日再次试射两枚战术导弹。

# “酒会门”未平 “生日门”又起

## 英国首相约翰逊疫情期间再现违规聚会丑闻

新华社电 英国首相鲍里斯·约翰逊近期因新冠疫情期间违规聚会陷入危机。英国媒体24日继续爆料,约翰逊在2020年6月防疫“封城”期间举办生日派对。反对党工党领袖基尔·斯塔默当天再次要求约翰逊下台。

据英国独立电视公司24日报道,2020年6月19日下午,当时还是约翰逊未婚妻的卡丽在首相府内阁会议室组织了一场惊喜派对,为约翰逊庆生,多达30人参加,包括为约翰逊翻修公寓的室内设计师露露·莱特尔,而她并非首相府工作人员。

报道说,卡丽和莱特尔为约翰逊送上生日蛋糕,卡丽还带领工作人员合唱生日歌,派对持续约一个半小时。

独立电视公司爆料,生日派对前一晚,约翰逊在其住所接待了一些家庭朋友。

按当时英国的防疫规定,禁止室内聚会、只允许至多6人户外聚会。

首相府否认举行生日派对。一名首相府发言人24日说,约翰逊在住所接待朋友的报道“完全不属实”,“按照当时的规定,约翰逊那晚在户外接待了少量家庭成员”。

此前,首相府接连被曝违反新冠防疫规定举办派对。

约翰逊12日首次承认,2020年5月英国执行“封城”防疫措施期间,他参加了在首相府花园组织的酒会,并就此道歉,但辩称他当时认为

那是一场公务活动。

另外,首相府14日就2021年4月举办两场离职派对向王室致歉,但声称约翰逊当天不在首相府,对离职派对也不知情。

英国媒体随后提供更多新料,包括首相府防疫期间仍多次按惯例举办“周五酒会”,约翰逊时而加入。

英国媒体认为,违规派对丑闻已成为约翰逊2019年上任以来遭遇的最严重危机。执政党保守党民意支持率走低,党内要求约翰逊下台呼声渐起。